

**Szerkesztő**  
**MURANYI JOZSEF.**  
**Szerkesztőség:**  
 Kassa, Harang-utca 9.  
 Telefon: 150.  
 Megjelenik minden nap  
 délután 5 órakor.  
 Egyes szám **2** krajcár.  
 (4 fillér)  
 Kéziratot nem a vissza  
 a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

**KASSA, SZOMBAT, 1909. NOVEMBER 13.**

**ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 259. SZÁM.**

**Előfizetési árak.**  
**Kassán:**  
 Egész évre . . . 14.— K  
 Fél évre . . . 7.— „  
 Negyed évre . . . 3.50 „  
 Egy órára . . . 1.20 „  
**Vidéken:**  
 Egész évre . . . 20.— K  
**Kiadóhivatal:**  
 Kassa, Harang-utca 9.  
 Telefon: 150.  
 Hirdetések petít sor szá-  
 mítással díjszabás szerint

## Megalakult a Kossuth-párt

Szakadás a függetlenségi pártban

Kassa, nov. 12.

A függetlenségi párt ketté szakadt. Az utóbbi napok eseményei úgy kiélesítették a helyzetet, hogy a szakadásnak be kellett következnie. Justh Gyula és társai, úgy felkorbácsolták a szenvedélyeket, hogy a komoly és higgadt politikát kizárták. A bankosok jelszóba kapaszkodtak, melyre ráfogták, hogy maga az elv. Ők kalendáriumi dátumot állítottak oda zászlónak, s azt mondták, ha 1911-ben nincs önállóbank, hát jöjjön az özőnvíz, az alkotmányos harc, a nyílt abszolútizmus.

Ezt a kegyetlenül könnyelmű politikát Kossuth nem fogadta el, mert gyakorlati értelme nincsen s csak agitációra alkalmas. A nemzeti élet azonban nem tűri a folytonos válságokat. Igényei vannak s ezek érvényesülését követeli az ország, nem pedig lehetlenségek ostromlását. Kossuth kijelentette, hogy a királylyal lehet konfliktust előidézni, de ezzel csak a konfliktus van meg, a bank azonban nincsen meg. A kalendáriumi dátumért éppen azért nem akarja harcba vinni a nemzetet a királylyal szemben.

És megtörtént, hogy Kossuthot leszavazták. Aki nagygyá tette a pártot s aki valóságos kifejezője volt egész egyéniségében államférfiúi cselekedetében a függetlenségi politikának. És leszavazták mert a függetlenségi politika vezetésében az ország sorsát tartotta és tartja szem előtt. Kossuth erre kivonult a pártkörből s megalakult a 48-as függetlenségi Kossuth-párt.

Aki akar, mehet a harcba Justh Gyula nevével. Követheti azt a politikát, mely könnyűvérűen a nemzetet merő lehetlenségekért súlyos és veszedelmes megpróbáltatásokba akarja belevinni. Mi azonban megyünk Kossuth nevével. S a nemzet eldönti, hogy a komolyan előre törekvő, a nemzeti fejlődés szellemében alkotásokra kész függetlenségi politikának van-e jogosultsága, melyet Kossuth Ferenc hirdet, vagy pedig annak a visszavonásának, melyet Justhék szítottak a kalendáriumi dátumért. A Kossuth-párt, mely már megis alakult a nemzet javaiért való küzdelem

hivatottságával kezdi meg a harcot. És a nemzet, mely nem tűrhet meg kalandos politikát pajzsára emeli a valódi vezért!

### Értekezlet előtt.

A függetlenségi párt értekezletét a délelőtti folyamán fontos tanácskozások előzték meg. Kossuth Ferenc délelőtt fogadta az Otthon-kör küldöttségét s nagyjelentőségű kijelentéseket tett, mely szerint híven kitart a mellett, hogy nem a rombolást, hanem az alkotást kell szolgálni. Dében a függetlenségi párt tagjai közül azok, akik Kossuth Ferencet követik, a mintegy 80 képviselő és tíz főispán, együtt ebédeltek a Hungaria-szálloda egy külön termében. Itt megbeszélték, hogy aki Kossuthal van, az vele szavaz, aki pedig Justhékkel van, az ellene van.

Ugyan abban az időben a Justh csoport a Royában tartott ebédet. Ezt megelőzte egy értekezlet, melyet a képviselőházban tartott Justh Gyula és táborokara. Egy határozati javaslatot fogadtak el, mely kimondatni akarja, hogy a függetlenségi párt nem hosszabbítja meg a közös bank szabadalmát. Kimondatni akarja, hogy az önállóbank 1911-re állítandó fel és végül, hogy a függetlenségi párt alkossa meg az általános választói törvényt.

### A pártértekezlet.

Délután 6 órakor tartotta meg az országos függetlenségi és 48-as párt értekezletét Kossuth Ferenc elnöklése alatt. Már a gyűlés előtt feltűnt, hogy Kossuth pártbíráiból igen sokan hiányoznak, akik távollétüket kimentették az elnök előtt. Justh Gyula és táborokara teljes számban vonult fel az értekezletre. A megjelenésre becsületszóval, aláírással kötelezték a tagokat.

Kossuth Ferenc megnyitó beszédében üdvözli a megjelenteket s kéri, hogy az összehívók közül valaki, legyen szíves az értekezlet célját előadni.

### Holló beszéde.

Holló Lajos fejtette ki az összehívók nézetét. Egy párt tagjait vezéréhez a személyes és tárgyi bizalom szálainak kell fűznie. Az utóbbi időben olyan hírek keringenek, mintha a párt vezére kijelentette volna, úgy az önállóbankot alkotmányválság nélkül megvalósítani lehetetlen és ezért a fokozatosság terére lép. — Majd hosszabb fejtegetés után kimondja, hogy az önálló bankhoz vett, vásárolt jogot a függetlenségi pártnak feltétlenül érvényesítenie kell a jövő év január elsejére. Aki nincs vele egy véleményen nem lehet a párt tagja. Az utóbbi időben támadt félreértést világos állás foglalással kell eloszlatni. Erre nézve határozati javaslatot nyújt be, mely szerint a párt kimondja, hogy a közös bank szabadalmának meghosszabbításához hozzá nem járul, és csak olyan kormányt támogat, mely az általános választói jognak megalkotása mellett az önálló banknak 1911. január hó elsejére való felállítását kormányzati programjába felveszi és a mely minden koalíció vagy kooperáció mellőzésével a függetlenségi pártból, mint parlamenti többségből alakítottatik.

Kimondja a párt, hogy a válságnak ezen elvek alapján való mielőbbi megoldása érdekében a királyhoz feliratot intéz és annak elkészítésére 21 tagú bizottságot küld ki.

### Kossuth beszéde.

Kossuth Ferenc válaszában kiemeli, hogy Holló tévesen indult ki, amikor azt hiszi, hogy van itt valaki a pártban, aki az önállóbankot nem akarja. Ő nem is akarna olyant vezetni, aki a gazdasági önállóságot nem akarja, a másik tévedés, hogy van itt valaki, aki minden tekintet nélkül akar más pártokkal együtt működni. De igenis ő is azok közé tartozik, akik hazafias céljuk érdekében a segítséget el fogadják. Nem itt a pártban és nem ma, hanem az országnak kell dönteni ebben a kérdésben. A nemzet fog dönteni, kinek van igaza, azoknak-e, akik vele vannak, vagy azoknak, akik ellene támadtak. Elmondja, hogy mennyit tett a gazdasági önállóság érdekében. Míndig a függetlenségi párt álláspontja mellett harcolt s mint vezer, megköveteli, hogy a harci taktikát ő állapítsa meg. Neki nemcsak a párttal, hanem az országgal szemben is van kötelessége. Hivatalosan és határozottan meggyőződött, hogy 1911-ben lehetetlen anyagilag az önállóbank megteremtése. Nem azért, mert nem lehet megcsinálni, hiszen ő is vállalkoznék rá, de azért, mert az uralkodó megtagadta a hozzájárulást. Az előkészítés munkáját eddig is végezte és végzi most is és pedig elmondhatja, hogy lényeges sikerrel. Beszédét azzal végzi, hogy kalendáriumi dátum miatt a koronával alkotmányos harcot nem csinál, mert ez csak a nemzet kárára volna.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a függetlenségi párt szilárdul megmarad programjának álláspontján és a gazdasági önállóságért minden alkotmányos eszközzel harcolni kész. De időszerűtlen, hogy eddigi határozatát újabb határozattal toldja meg. Hozzáteszi, hogy ennek a szavazásnak elfogadását bizalmi kérdésnek tekinti.

### A szavazás.

Kossuth beszéde után kezdetét vette a névszerinti szavazás. A függetlenségi párt 225 képviselőtagja közül a szavazásban részt vettek 196-an, akik közül 122 képviselő szavazott Holló Lajos határozati javaslatára mellett, 74 képviselő ellene, Kossuthal élén.

Holló Lajos javaslatát tehát a párt 48 szótöbbséggel magáévá tette.

### Kossuth kilép a pártból.

A szavazás eredményének kihirdetése után Kossuth Ferenc szólásra emelkedett és kijelentette, hogy a párt többségének mai határozata után levonja a következtéseket: lemond a párt elnökségéről.

Kossuth kijelentését a párt tagjai lélekzetüket visszafojtva hallgatták végig. Ezután Kossuth Ferenc híveivel, a vele szavazott 74 képviselővel a Kossuth-nóta hangjai mellett ünnepélyesen kivonult a pártkör helyiségeiből.

## 48-as függetlenségi Kossuth-párt

A függetlenségi pártkör helyiségeiből Kossuth Ferenc hűségese táborával a Royal-szálló egy külön termébe vonult. A hetvennégy képviselő ezután értekezletté alakulva megalakította a „88-as függetlenségi Kossuth-párt”-ot és annak vezérévé rajongó lelkesedéssel Kossuth Ferencet kiáltották ki. Majd megválasztották elnöknek Kossuth Ferencet, ügyvivő-alelnöknek Hoitsy Pált és gazdának Zlinszky Istvánt.

Rövid tanácskozás után Kossuth Ferenc bezárta az ujonnan alakult párt első értekezletét és sok szerencsét kívánt jövődő munkájához.

Este lakoma volt egy külön teremben. Apponyi Albert gróf fejtegette az új párt céljait. A párt most kisebb, mint egy órával előbb volt, de legalább egységesebb és céltudatosabb. Ezután Kossuth Ferenc köszönte meg a bizalmat. Nagy feladat előtt állunk: ki kell vívunk az ország gazdasági és politikai szabadságát.

Később az új párthoz még 10 képviselő csatlakozott, úgy Kossuth partja 84 főre tehető.

## Funkot Kassára hozzák.

Ki a szanatóriumból.

Az ügyészség intézkedik.

A kassai rendőrség előtt Girsik Gábor tegnap megismételte azt a panaszát, amit a fővárosi rendőrség előtt Funk Sándor ellen emelt. Girsik panaszá egyezik azokkal az adatokkal, melyeket Funk viselt dolgairól közöltünk. A rendőrség, miután a szédelés Kassán történt, s a bűnjelek is itt készültek, a vizsgálati jegyzőkönyvet átküldte a kassai ügyészséghez.

A további intézkedések felől a kassai ügyészség tesz indítványt. Mint értesülünk mindenek előtt megvizsgálják Funk Sándor elmeállapotát, akit most a Ringer-féle szanatóriumba helyeztek el a család. A hatóság, ha Funk epelméjű, azonnal letartóztatja s vizsgálati fogházba veti. Ez esetben a főtárgyalás is Kassán fog megtartatni s a királyi törvényszék ítélt a pártatlanul furfangos fiatal ember bűnpörében.

Girsik Gábor nagyon resteli, hogy úgy felült a Funk meséinek. Érthetetlen naivitását azzal magyarázza, hogy ő soha sem olvas sem könyvet, sem ujságot. Egy ember, aki 600 ezer koronát örökölt, egy ilyen nagy vagyont birtokosa, — nem vesz kezébe ujságot. Igazán, ilyen elmaradottság mellett nem csoda, ha egy kis tacskó a legképtelenebb mesével világ csufjává teszi. — Mert ilyen esetben az a legmulatságosabb, aki a kárt szenvedte. A közönség sympathiája mindég az okosabb felé fordul s Girsiknek nagy kára mellett, még az az elégtétele sincs meg, hogy őt sajnálják ebben az odüzus ügyben. De hát csoda-e, ha egy ember, aki ujságot, könyvet nem olvas, felült a hazugságoknak, amikor a rendőrség is készpénznek vette — hogy ő kém s 18 éves fickó létére, hadi titkok kipuhatolásával van megbízva s egy nagy-szabású katonai művet ír. Oh szent naivitás!

### Házkutatás.

Funk Sándor ügyében erélyesen folyik a nyomozás. A rendőrség bünyügyi osztálya a kassai királyi ügyészség megkeresése foly-

tán özv. Funk Józsefné és Funk Ernő kassai lakosok és Funk Sándor budapesti lakos ellen a házkutatás foganatosítását elrendelte és Funk Ernőnek a Fő-utca 58. szám alatt levő lakásán ma meg is tartotta. Ujabb bűnjeleket azonban ez ideig felfedezni nem sikerült és most az egész érdeklődés a Funk Sándor budapesti lakásán megtartandó házkutatás felé fordult, mely előreláthatólag újabb szenzációkkal fog szolgálni ebben a mai országszerte ismert ügyben.

## HIREK.

### Kossuth és az ujságírók.

„Én hazám érdekében csak alkotni akarok, de rombolni, esetleges alkoholhatás kedvéért nem fogok soha. Soha sem tudni, hogy rombolás közben nem történik-e meg, hogy a romok alá kerül a haza, a nemzet is.”

Ezeket a szavakat, a tiszta hazafiságnak kikristályosodott igazságait, egy bölcs és előrelátó államférfiu hitvallását, akinél jobban ennek a nemzetnek a függetlenségét senki sem kívánja: Kossuth Ferenc mondta, fogadván a fővárosi hírlapírók üdvözlését. A beszéd a magyar sajtó elitjére mély hatást gyakorolt. Azok a férfiak, akiknek hatalmas tolla minden mellékes önzéstől menten szolgálja a nemzet ügyét, megindultan és a szívébe fogadott igazság értékének elismerésével hallgatták Kossuth szavát, aki a továbbiakban kijelentette: „hogy semmit abból, amit a nemzet bír, ne kockáztassunk, ellenben mindent amire a nemzetnek és a magyar önállóság felépítésének joga és szüksége van követeljünk és ezért küzdjünk. Az előre haladás titka, nem a heves rohamokban rejlik, hanem a céltudatos és az erőkhöz mért munkálkodásban és abban, hogy a lemondás és belenyugvás soha se vegyen erőt rajtunk, bárminő nagy és erős akadályba ütközünk”

És amikor ezek a szavak elhangzottak — mintha csak a lelkünkben sarkadoztak volna — ugyanakkor a Justh-Holló csoport fente a kést, melylyel a függetlenségi párt abroszát később ketté vágta. Kossuth az ujságírók előtt tartott délelőtti beszéde már jelezte, hogy minő irányban fog a délutáni pártértekezleten állást foglalni. S a mire az erők alapos ismerete, minden megpróbált kísérlet tapasztalata rávezette, nyíltan, őszintén feltárta Kossuth a párt előtt, hogy az önállóbankot ő is követeli, de dátumhoz nem akarja kötni ennek a nemzeti jognak az érvényesülését.

— Kinevezés. Az igazságügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Benson Róbert kassai kir. törvényszéki joggyakornokot jegyzővé nevezte ki.

— Hangverseny az Andrassy kávéházban. Dala Károly Andrassy kávéházában, holnap, szombat este 8 órakor a kassai 34. gyalogezred zenekara Neidhardt Alajos karmester vezetése alatt hangversenyt tart. A hangverseny műsora mint rendesen, most is nagy mügonddal van összeállítva. Házi ezredünk nagyhirü zenekara, holnap este is, mint mindég, elsőrangú művészetet ígér. Az Andrassy-kávéház tulajdonosának áldozatkészségét a közönség bizonyára szíves pártfogással és érdeklődéssel fogja honorálni.

— Football mérkőzés. A kassai Athletikai Club folyó hó 14-én délután fél 3 órakor a Rákóczi körüti sporttelepen labdarugó mérkőzést tart a miskolci Sport Egylet I-ső csapatával.

— Közigazgatási ülés. Kassa város közigazgatási bizottsága holnap délután Szalay László főispán elnöklete áltl ülést tart, melyen a város egyhavi közigazgatási életének hozzátartozó főbb mozzanatait tárgyalja.

— Uj városi vágóhid. A város egyik legközelebbi teendője az új vágóhid építése. Ez elől a kiadás elől nem zárkozhatik el a város, miután a husvágatásról kiadott új földmívelésügyi rendelet több olyan intézkedést ír elő, ami a jelenlegi vágóhidon keresztül nem vihető. A városi tanács már informáltatta magát a többi vágóhidak szervezését illetőleg s általánosan azt tapasztalta, hogy Kassán majdnem 50 százalékkal olcsóbb a vágatási díj, mint másutt. Ez természetesen, ha új vágóhidat építenek, meg fog szünni s úgy mi nekünk szomorú kilátásaink vannak arra, hogy az amugy is drága hus, még jobban meg fog drágulni. Mert a mérszárosok, a magasabb vágási díjat kitönő ürügynek fogják találni, a husárak emelésére.

— Társadalmi zsur. A vasárnap délutáni első társadalmi zsur iránt igen nagy az érdeklődés. Különös figyelmet kelt Takács Menyhért dr. jászóvári prepost felolvasása, aki „A klaszicizmus az irodalomban és művészetben” címmel fog értékes aesthetikai előadást tartani. Ezután Kossuth Márta urhölgy ad elő zongorán magyar dalokat, cigány kísérettel. A társadalmi zsurra a belépő díj 1 korona, mely egyuttal egy csésze tea elfogyasztására is feljogosít. A tiszta jövedelem az ingyen tej-intézmény kiadásának fedezésére szolgál.

— A vasuti megállóhely. A városi déli új városrészenek lakossága körében nagy örömet és megnyugvást keltett, hogy Kossuth Ferenc határozott ígérettel kilátásba helyezte az új vasuti megállóhely létesítését. Ha ez a kívánság kellő időben valóban teljesül, amire alapos reményünk van, a déli városrészforgalmi viszonyai jelentékenyen megjavulnak, de tűrhető lesz még egy ideig a felvételi épület szük volta is, miután a személy forgalom egy jelentékeny része, a megállóhelyen bonyolul le,

— Az Apolló Színház műsora az Urániában-Urania Színházunk légfütése e héten elkészül és a színház vasárnap, f. hó 14-én véglegesen megnyílik. A vezetőség azzal a kellemes meglepetéssel szolgál ez alkalommal a közönségnek, hogy változatos okából a budapesti Apolló Színház legújabb műsordarabjait hozza színre. Ezek között Pathé képek mellett más világcégek képei is vannak és így a kassai közönségnek

**SALAMANDER** cipők a legjobbak

Egyedüli raktára Kassán  
**Gutfreund Samu**

Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

módjában lesz összehasonlításokat tenni. A műsorból, mely lapunk más helyén olvasható, különösen kiemeljük az angol hadi flotta utolsó nagy hadgyakorlatát bemutató érdekfeszítő felvételt. Az új műsor vasárnapról szerdaig lesz látható.

— **Lelketlen parasztok.** Andraskó Péter és társai kötelepi lakosok f. hó 4-én durva támadást intéztek Korcsmás Péter hasonnevű 30 éves gyengeelméjű fia ellen. Nevezett fia, — aki csöndes őrült, — jelzett napon marhákat legeltetett a mezőn, midőn odajöttek Andraskó és társai, minden ok nélkül ütlegelték és a magával tehetetlen földhöz vágták. A csendőrség, amely a brutáltrásról értesült, feljelentette a legényeket.

— **A meztelen Blériot.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Izgalmas eset történt csütörtök délelőtt a dohány-utcai Hungária-fürdőben. A gőzkamrából egy vörösarcu ember rohant ki a masszörök fülkesorához és fölemelt karral kiáltotta:

— Utánam! Fölrepülök a Gellért-hegyre.

Kiszaladt azután a pedikűr-emberek nagy helyiségébe s a publikumot felszólította, hogy kövesse őt az utcára, mert kezdődik a produkció. A fürdő egyik alkalmazottja odalépett hozzája és rászólt:

— Tessék csöndben maradni! Kicsoda az ur?

— Hát nem ismer? Blériot vagyok. Hozzák be a garderobból a repülőgépet.

A fürdőszolga ki akarta tuszkolni a kiabáló embert s melbe is vágta, amire az idegen szája tajtékozni kezdett és visszautított. Több se kellett a durva szolganak: elverték a szerencsétlent, aki nyilvánvalóan megháborodott az elméjében. Az egyik direktor lekötöztette a férfit, amíg a mentők oda nem érkeztek s bezárást kaptak a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy a beteg dr. Moskovics Samu s Kassáról érkezett a fővárosba. Dr. Dimitreanu Agoston rendőr-orvos megvizsgálta és konstataálta, hogy elmebajos. Gondoskodtak az elhelyezéséről s táviratilag értesítették a hozzátartozóit.

— **A fiatal gyilkos.** Kishollód községben a múlt hó végén egy Bajkasz János nevű, alig 15 éves parasztsuhanc összeszó-lalkozás folytán leütötte s holtra verte Rodák János ottani gazdának fiát. A csendőrség a fiut, ki megbánást sem mutat s nem törődik sorsával, letartóztatta és az ügyészség fogházába kísérte.

— **A ki vallásáért ölt.** Érdekes háttérű ügyben ítélkezett az eperjesi esküdtszék. Szedlák János jómódu eperjesi gazda kioltotta Tomkó János telkes gazda életét. Tomkó János vádlottat folyton sértegette és bosszantotta, sőt még vallásában is megtámadta és kigunyolta. Nem egyszer röp-ködtek feléje hónapokon keresztül ilyen szavak: Megállj, Karaffa eljön, megöl téged és hitsorsosaidat is. A végzetes napon Szedlák három-négyszer is volt a korcsmában és erősen bepálinkázott, úgy, hogy estefelé tökrészeg volt. Este, aug. 19-én ismét találkozott Tomkóval, aki őt többek jelenlétében újból gunyolni kezdte. Mikor aztán Tomkó vasvillával is megütötte, Szedlák husángot ragadott s Tomkót fejbeütötte. Az ütés azonban oly súlyos volt, hogy Tomkó másnap sebeibe belehalt. Szedlákot letartóztatták. Az ügyész vádirata folytán esküdtbíró-ság elé került ez ügy, mely vádlottat bűnösnek mondotta ki. A verdikt alapján a bíróság Szedlákot 3 évi fegyházra ítélte. Az ügyész megnyugodott.

— **Gyilkos gyermek.** Csak most jutott a csendőrség tudomására annak, hogy Felsővadász községben a múlt hó elején gyilkosság történt. Varga Pál és Bódi Andras napszámos-gyermekek burgonyát ástak a mezőn, miközben Varga Pál pajkosság-ból a Bódi hátán lévő tarisznyára ütött. A tarisznyában egy egyenes pengéjű kés volt, amely az ütés következtében a gyermek hátába furódott. Bódi Andras oly su-

lyos sérülést szenvedett, hogy sebeibe nemsokára belehalt. A büntető eljárást folyamlatba tették.

— **Rablótámadás az uton.** Múlt hó 30 án éjjel 11 óra tájban Frics község irányában az állami útvonalon Ivanics János sósfüredi lakost egy ismeretlen egyén hátulról megtámadta és pénzt követelt tőle. Ivanics védekezni próbált, az ismeretlen fejbeütötte botjával és kirabolva áldozatát, a sötét éjszakában eltűnt. A csendőrség erőlyesen nyomoz.

## Saját érdekében

— győződjék meg arról, hogy a —

legelőcsőbb bevásárlási forrás

— harisnya árukban —

## Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában

**Kassa, Fő-utca 25. szám.**

Cimre kérem figyelni! Szabott árak!

## Színház.

Színházi műsor:

PÉNTEKEN: A kivándorló. (Szinmű.)  
SZOMBAT: Táncos huszárok. (Operette.)  
VASÁRNAP: Táncos huszárok. (Operette.)  
HÉTFŐN: Táncos huszárok.  
KEDDEN: Táncos huszárok.  
SZERDÁN: Tájfun. (Szinmű.)  
CSÜTÖRTÖKÖN: Tájfun.  
PÉNTEKEN: Tájfun.

— **A táncos huszárok.** Szombat este diadalmas, meleg estéje lesz a kassai színháznak. Rajna Ferenc és Szirmay Albert új operettje várja a közönség ítéletét s a színházi körökben biztosra veszik, hogy az újdonság nagyon tetszeni fog. A darab meseje rendkívül mozgalmas és mulatságos. Egy vidám huszárhistoriát hozza színpadra s már maga a téma is olyan, hogy bohókás helyzeteket ígér. A színház a darab kiállítására nagy gondot fordított. Egy csomó új ragyogó, tarka kosztüm és szép díszlet ad pompás keretet a szép muzsikájú darabnak. Szirmay Albert, aki az operett zenéjét írta, bő invenciójú szerző, aki ötleteiben nem tukarkodott, amikor szebbnél-szebb dalokkal díszítette fel darabját. A Király Színháznak ma is állandó műsordarabja a Táncos huszárok, mely iránt Kassán is nagy érdeklődés mutatkozik. A holnapi előadás — előreláthatóan — zsu-folt ház előtt megy. A vasárnapi és hétfői előadásokra jegyek már válthatók.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

TÁVIRAT — TELEFON.

## A képviselőház ülése.

Justh Gyula lemondott

Budapest, nov. 12.

Ma délelőtt tíz órakor nyílt meg a képviselőház ülése. Leszkay Gyula háznagy bejelenti, hogy úgy Justh Gyula elnök, valamint az alelnökök lemondtak állásaikról. Ő maga is beadja lemondását.

A Ház Papp Eleket ülteti a korelnöki székbe.

Hock János azt indítványozza, ha már a Ház elfogadja is az elnökök lemondását, ne fogadja el a háznagy lemondását, hanem kérje Leszkait, hogy maradjon meg hivatalában. A Ház elfogadja Hock indítványát. Az elnökök lemondását elfogadja, Leszkayét azonban nem.

Papp Elek korelnök bemutatja azután Makó város feliratát az önállóbank érdekében. Okolicsányi László pedig felolvassa az állandó igazoló választmány jelentését, mely szerint a választmány igazolta Tüdös János debreceni és Bartsch Gusztáv iglói képviselők mandátumát.

Papp Elek korelnök indítványozza azután, hogy a Ház legközelebbi ülését f. hó 18-án tartsa és akkor válassza meg az elnököket. Rakovszky István azt indítványozza, hogy a Ház holnap tartson ülést és válassza meg az elnököket. Nagy Ferenc az alkotmánypárt, Batthyányi Tivadár a Justh-csoport nevében hozzájárul Rakovszky indítványához. Papp Elek korelnök erre módosítja a maga indítványát és eltogadja a Rakovszkyét. A Ház is így határozott.

Evvel az ülés véget ért.

## Elnökjelölés.

Budapest, nov. 12.

A pártok már megállapodtak az elnökjelöltek személyében. A holnapi ülésen fogják összemérni a választás alkalmával erőiket.

A képviselőház mai ülése után is együttmaradtak a képviselők a folyosókon és az elnökjelölés tárgyában tanácskoztak, beszélgettek a frakciók. A Kossuth párt részéről Hoytsy Pál, Barabás Béla, Tóth János, Bizony Ákos neve került a forgalomba. Miután Hoytsy és Bizony kijelentették, hogy nem vállalják az elnökséget, Gaál Sándor neve került forgalomba. A Kossuth-párt ma esti értekezletén is őt fogja jelölni. Alelnököknek a párt Rakovszkyt és Návayt fogja jelölni.

A Justh-csoport Meskó László államtitkárt jelöli az elnökségre. Meskó államtitkár már ma be is adta lemondását.

Alelnököknek a párt Méreyt és Batthyányi Tivadart fogja jelölni.

— Halmos Károly dr. kéri új bora forrás után azonnali eladók (150 hektó.) Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj-Torna megye.

## Uránia színház.

Tulajdonos: A Városszépítő Egyesület.

## Mozgófényképek

MŰSOR:

- november hó 14, 15, 16 és 17-ére. —
1. Marseille. (Term. után.)
  2. Halálugrás a Dunába. (Sport.)
  3. Az Angol hadi flotta utolsó nagy gyakorlata. (Szenzációs term. ut. felvétel.)
  4. Mexikó. (Term. után.)
  5. A német császár és családjának téli multságai. (Szenzációs term. ut. felvétel.)
  6. A katonaelet örömei. (Komikus.)
  7. Szarvasok a szabadban. (Sportkép. Term. után.)
  8. Modern iskola. (Szines.)
- Vasárnap négy előadás: d. u. 3, 5, esti 7 és háromnegyed 9 órakor.

